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Angol-amerikai-német 
hármasszövetség alakul 

a franciák ellen 
A londoni konferencia folytatóla- 

gos tanácskozásai tegnap délelőtt 

tz órakor kezdődtek. A delegá
tu- 

ok már nem mutatnak olya
n mza- 

kodó hangulatot, mint az el
ső na 

pokban. Mac donald ango
l mi- 

niszterelnök Stimson amerikai 

delegátus társaságában érkezett 

meg a tegnapi teljes ülésre. Macdo
- 

nald komor areckifejezéssel, némá
n 

lépett a terembe, ahol ekkor már a 

többi delegátus együtt volt. Látba- 

tóan komoly gondolatokba merülve
 

ültek valamennyien helyükön. A 

tanácskozás után kommünikét ad- 

tak ki, amelynek lényege az, hogy 

bizonyos kérdéseket ujból a pénz- 

ügyi bizottság elé utaltak. 

Hoover amerikai elnök tudva- 

levőleg a világggazdasági problé- 

ma megoldására uj javaslatot lészi- 

tett és a washingtoni külügyi hiva- 

tal közlése szerint ezen ujabb ja- 

javaslatnak lényege a következő: 

Valamennyi állam bankárjai 

s bankházai megállapodnak ab- 

ban, hogy minden államban fen- 

tartják a jelenlegi hitelkerete- 

ket. Németországnak a birodal- 

mi bank utján és más módon is 

lehetővé válnék a devizapiac 

szigoru ellenőrzése, amely nem 

engedi meg a devizák kiszivár- 

gását. Az amerikai elnök javas- 

latának nincsen 

jellege, csupán a németországi 

moratorium 

viszonylatban fennálló jelenlegi 

nagy hitelkeretek fentartását 

jelenti. 

Az első szükséges lépés abban áll, 
hogy időt lehessen nyerni a hosszu 

lejáratu kölcsönök tervének kidol- 

gozásához, amely kölcsönök a rövid 

lejáratu kötelezettségek helyébe 
lépnének. Az az érdeklődés, ame- 

lyet Franciaország az ilyen kölcsö- 

nök iránt tanusit, legjobb bizonyi- 

téka annak, hogy Franciaország is 

a kooperativ megoldás mellett fog- 
lalt állást. 

Amerikában általános az a véle- 
mény, hogy Hoover ezen javaslatát 
a londoni konferencia ülésén elfo- 
gadják és ezzel nyomban helyreáll 
a pénzpiac bizalma. Londoni körök- 
ben ugy vélekednek, hogy egyelőre 
csak arra vonatkozólag történt 
megállapodás, hogy Németország 
mai válságos helyzetét megkönnyit- 

sék, mig az általános, tartós segit- ] gadtak. 
ség előkészitését a szeptemberi 
konferenciára halasztják. 

A párisi Havas-iroda jelentése 

szerint a Londonban tartózkodó de- 

legátusok a kedd esti tárgyalások 

után minden felvilágositást megta- 

A Havas tudósitója ugy 
hiszi, hogy az eszmecsere a gazda- 
sági világválság orvoslása céljából 
haladéktalanul életbe léptetendő 
rendszabályokra vonatkozott. Álli- 

tólag a delegációk tagjai csütörtö- 
kön már Londonból elutaznak. 

Nem engedhetik 
Németországot a szovjet 

karjaibakergetni 
Nagy feltünést kelt a londoni 

Daily Express legujabb cikke, 

amely Nyilt szavak Franciaország- 

hoz cimmel rendkivül éles birálatot 

gyakorol a francia delegáció lando- 

ni magatartása fölött. A lap szerint 

Európának valóságos tragédiá- 
ja az, hogy a francia politika 

a háborus szellemet örökössé 
akarja tenni és Németországot 

ezért mindig ellenség gyanánt 

kezeli. Franciaországnak az a 
politikája, amely csupán sulyos 
feltételek mellett hajlandó Né- 
metország talpraállitásán közre 
müködni, gazdasági szö vetségre 
készteti Anglia, Amerika és 
Németország kormányait. Ez a 
szövetség Franciaországot és 
vazallusait izolálni fogja a vi- 

lágtól. Ez a szövetség olyan ha- 
talmas lesz, hogy vele szemben 

Franciaország minden katonai 

ereje tehetetlenségre lesz kár- 

hoztatva. Németországot meg 
kell menteni - irja a lap -és 

ugy Anglia, mint Amerika nem 
fogják tétlenül nézni azt, hogy 

örjö Németország- 
ban, amely ezt a nagyszerü né- 

pet a szovjet karjaiba kergeti. 

Franciaország jelenlegi maga- 

tartásával bele kényszeriti a 
három országot ebbe az uj szö- 

vetségbe és ha ez a szövetség 

létrejön, akkor a reparációs és 
reviziós problémákat a jelen- 

kor követelményeinek megfele- 
lően, nem pedig a gyülölet 

alapján fogja megoldani. 

A magyar froniharcosok és 
a londoni értekezlet 

A magyar frontharcosok egyesü- 
letének nemzeti pártja tegaap táv- 
iratot intézett Londonba Macdonald 
elnökhöz és a távirat a következő- 
ket tartalmazza: 

A hősi kötelességteljesités ötszáz- 
ezer magyar áldozata felhivja a 
sorsdöntő konferencia figyelmét a 
megcsonkitott Magyarország mér- 
hetetlen szenvedéseire. Rendületle- 
nül hisszük, hogy Magyarországról 
nem feledkeznek meg azok, akik 
a világ jövendő életéről a megsegi- 
tés jegyében tárgyalni egybegyül- 
tek. 

A német birodalmi bank tegnap 
a következő rendeletet bacsátot- 
ta ki: 

- Ha a birodalmi bank. élve 
a főtanácstól kapatt felhatalma- 
zásával, leszáltitja aranyfedeze- 
tét, ugy a magánjegybankok- 
nak is joguk van bankjegyeik 
aranyfedezetét ugyanolyan 
arányban leszállitani, amilyen 
mértékben a birodalmi bank 

utoljára kiadott hivatalos jelen- 

tése szerint aranyfedezetét le- 

szállitotta. Ha a birodalmi bank 
legutóbbi kimutatásához képest 
felemeli aranyfedezetét, ugy a 
magánjegybankok kötelesek 
ezen kimutatás megjelenése 
után legkésőbb három hóuapon 
belül bankjegyeik aranyfedeze- 
tével a birodalmi bank uj fe- 
dezeti arányához alkalmoz- 
kedni. 

Ez a rendelet tegnap, julius hu- 
szonkettedikén lépett életbe. 

A német lapok lehangoltan irnak 
a londoni konferencia eddigi tár- 
gyalásairól és megállapitják, hogy 
kézzelfogható eredmény eddig nem 
jött létre. Németország egyelőre 
csak igéreteket kapott, de segitsé- 
get nem. A jobboldali lapok az elke- 
seredés hangján emlékeznek meg a 
londoni tanácskozásról és megálla- 
pitják, hogy Brüningnek minden 
megalázkodása a franciák előtt ed- 
dig eredménytelen maradt. 

Tegnap a londoni tanácskozá- 

sok a pénzügyminiszteri konfe- 

rencia jelentese alapján folyta- 

tódtak. A megbeszélések hatá- 
rozottan előbbre jutottak és 

már csak néhány technikai kér- 

dést küldtek vissza a pénzügy- 
miniszterek tanácsának további 

megvitatás végett. A pénzügy- 

miniszterek csütörtökön dél- 

előtt beterjesztik a plénumnak 
végleges jelentésüket. A tegna- 

pi tanácskozás után Curtius kö- 

zölte az ujságirókkal, hogy a 
Németországnak nyujtandó 

pénzügyi segély ideiglenes for- 

máját a tegnapi értekezleten 
már megállapitották. Beavatot- 
tak szerint ez a forma a pénz- 

ügyminiszterek által még nyil- 
vánosságra nem hozott javas- 
latnak megfelel. Eszerint az 
eddigi rediscont-hiteleket meg- 
hosszabbitják, továbbá intéz- 
kednek olyan irányban, hogy a 
magántőke németországi beru- 
házásait ne vonja vissza. Végül 
ujabb rövidlejáratu kölcsönök 
kibocsátását inditványozta. A 
tegnap délelőtti tanácskozás dé- 
li egy órakor ért véget. A tár- 
gyalás hir szerint igen barátsá- 
gos és szivélyes hangon folyt le. 
A megbeszélés főként a Német- 
országba kihelyezett idegen tő- 
kék stabilitása körül forogtak. 

Meghosszabbitják 
a budapesii bank- 

rendeletet 
A németországi események hatása 

alatt Budapesten érvénybe léptetett 
bankrendelet ma lejár és a rendelet 
érvénye dolgában a bankok vezérigaz- 
gatói tanácsa tegnap délelőtt beható 
tárgyalást folytatott. Bankkörökből 
szerzett értesülés szerint azon tervbe- 
vett intézkedés áll előtérben, amely 
szerint az átmeneti rendelkezések ér- 
vényét augusztus harmadikáig meg- 

hosszabbitják. Ujabb betét-felszabadi- 
tásra ebben a periódusban nem kerül- 
het sor. A valutaforgalom lebonyoli- 
tására vonatkozó ujabb utasitásokat 
a Nemzeti Bank ma közli a budapesti 

bankvilággal. Ezen utasitás értelmé- 
ben tizennégy fővárosi bank kapott 
megbizást devizák és valuták vásár- 
lására. A rendelkezés értelmében több 
fővárosi és vidéki bank pedig a ti- 
zennégy kijelölt pénzintézet bizomá 

nyosaként fog szerepelni. 



A szatmári prelektus önkényes és tör- 
vénytelen parancsára a Magyar Párt 

népgyülését szétoszlatták 
Puscdasiu János szatmári 

prefektus önkényes lépésre ragad- 
tatta magát. A Magyar Párt szat- 
mári szervezete ugyanis abból az 
alkalomból, hogy Jakabify 
Elemér dr. szatmári képviselő, a 
Magyar Párt alelnöke Szatmáron 
tartózkodott, gyülést hivott egybe. 

A pártvezetőség előzékenységből 
a gyülés megtartására a prefek- 
tustól tiz nappal előbb engedélyt 

kért, bár az alkotmány szerint a 
gyülés megtartásához engedély 
nem szükséges, csupán előzetes be 
jelentés kell. Puscasiu prefektus 
a gyülést nem engedélyezte, azon 
ban Jakabffy Elemér dr. kijelen- 
tette, hogy az elutasitásra a pre 
fektusnak joga nincsen, mert csu- 
pán tudomásul tartozik venni a 
gyülés megtartását. Ilyen előzmé- 
nyek után a Magyar Párt a gyülés 
megtartását határozta el. Megje- 

lentek Jakabffy Elemér dr. és 
Hegedüs Nándor képviselők, 
akiket zajos éljenzésben részesitet- 
tek.. Weisz Sándor dr. nyitotta 
meg a gyülést és éppen az ország 
gazdasági és pénzügyi helyzetével 
foglalkozott, amikor megjelent a 
teremben Muntean Simon rend- 

őrfőnök és a gyülés megtartását 
igazoló irásbeli engedélyt kérte. 
Weisz Sándor dr. kijelentette, 
hogy engedély nincs, azonban az 
alkotmány értelmében gyülést 

tarthat. 

Akkor oszlassa fel a gyülést 

- válaszolta Muntean. 

Mutasson ön nekem irásbel 

meghatalmazást, hogy a gyülést 

feloszlathatja - viszonozta Weisz 

Sándor dr. 

= Szóbeli meghatalmazásom van 
erre a prefektustól. 

Erre a kijelentésre a teremben 
nagy zaj támadt, elkeseredett han- 
gu kifakadások hangzottak el, 
Muntean rendőrfőnök arra kérte 
a gyülés vezetőségét, hogy a gyü- 
lést öt percre függessze fel, amig 

ujabb utastásokért megy a prefek- 
tushoz. Muntean husz perc mulva 
visszatért azzal, hogy előbbi pa- 
rancsot teljesiteni kell, mert a pre- 
fektus egy órával előbb Szatmár- 
ről elutazott. 

- Egy félórával ezelőtt még 
láttuk - hangzott több kiáltás. 

- Becsületszavamra monldom, a 
prefektus nincs idehaza - jelen- 

tette ki Muntean. 

Erre a teremben jelenlevők le- 
hurrogták a prefektust. 

Az izgatott hangulatban Jakab- 
ffy! Elemér dr. emelkedett szó- 
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lásra és kijelentette, hogy a ma 
gyar képviselők a parlamentben a 
legélesebb harcot kezdik majd a 
törvényt és alkotmányt sértő 
FPuscasiu prefektus eljárása ellen. 
A gyülés résztvevői ezután csend- 
ben szétoszlottak, Jakabffy Ele- 
mér dr. pedig a Magyar Párt neve- fel 

ben tiltakozó táviratot küldött 
jJorga Miklós miniszterelnöknek, 
amelyben leszögezte, hogy a pre- 
fektus a szatmári magyarságnak 
egy békés és csupán az alkalmi 
gazdasági és pénzügyi kérdések- 
kel foglalkozó gyülését oszlatta 

tla - 

A politika nyara 
a Tiuiescués Manoitescu személye 
körütikombinaciók esszámos pre- 
lektus menesztése folytánna 

rendkivülmozggalmas 
A politikai élet nyara nagyon 

mozgalmas. A parlamenti harcok 
helyét a személyi kérdések és kü- 
lönböző kombinációk foglalják el. 
Különösen két ember az érdeklődés 
központjában: Tituleszu és 
Manoilescu. Az a hir járja, 
hogy Titulescu a legközelebbi idó- 
ben lemond a nagyköveti mé tóság- 
ról, visszatér Bukarestbe, az c gye- 
temen elfoglalja tanszékét és ügy- 
védi irodát nyit. Titulescu bizonyos 
határozott célzattal tér vissza, mert 
aktiv politikát fog folytatni. Ter- 
mészetes, hogy Titulescunak ez az 
elhatározása, ha valóra válnék, uj 
képét adhatja majd a belpolitiká- 
nak. 

A másik sokat szereplő egyéni- 
ség Manoilesca, a Nemzeti Bank 
kormányzója. Politikai körök véle- 
ménye szerint Manoilescu bankkor- 
mányzói megbizatása átmeneti jel- 
legü. Esetleges kormányrekon. ] 

strukció esetén biztosan átveszi a 

pénzügyminiszteri tárcát. Manoi- 

lescu ezen kombinációval kapcsolat- 
ban nem nyilatkozik és egyelőre - 

legalább látszólag = nagyon jól ér- 

zi magát a Nemzeti Bank kormány- 
zői tisztségében. 

Amig Titulescu és Manoilescu kö- 

rül folynak a kombinációk, addig a 

belügyminiszteriumban folytatják 
a közigazgatási törvény módositott 

szakaszainak a gyakorlatban való 

megvalósitását. Tegnap Argetoianu 

belügyminiszter ugy döntött, hogy 
husz prefektust sürgősen kicserél. 
Ugyancsak tegnap irta alá Arge- 
toianu belügyminiszter több városi 
nagytanács feloszlatásáról és az 
ideiglenes bizottságok kinevezéséről 
szoló rendelkezéseket. Igy A r a d, 
Brassó, Marosvásárhely, Kolozsvár, 
Nagyszeben és Torda nagytanácsait 
oszlatták fel és helyükbe kinevez- 
ték az ideiglenes bizottságokat. 

cem 

Tegnap sem került sor a nyugdijak 
kifizetésére és a kormányzó ujból 

interveniált a miniszteriumban 
Bratescu Zamfir pénzügyi 

alminiszter által kilátásba helye- 
zett nyugdijösszeg kiutalása Te- 
mesvárott tegnap is elmaradt. A 
délelőtti órákban Binder Ferenc 
nyugalmazott ezredes érdeklődött 
a pénzügyigazgatóságon, ahol ki- 
jelentették, hogy a kiutalásról ér- 
tesités még nem érkezett és ezért 
nem is fizethetnek. Ekkor a pénz- 
ügyigazgatóságon több bizakodó 
nyugdijas megjelent már, akik a le- 

sujtó választ elkeseredve vették 
tudomásul. Innen Binder Ferenc 
ezredes Peter Julian dr. kor- 
mányzóhoz ment, akinek ujbóli 
sürgős közbelépését kérte. Peter 
Julian dr. nyomban a következő 
táviratot adta fel Bukarestbe Bra- 
tescu Zamfir alminiszternek: 
Kérem azonnali sürgős intézke- 

dését temesvári nyugdijasok kifi- 
zetésére szükséges összeg kiutalá- 
sa végett. A megigért kiutalás 
még nem érkezett meg. 

Binder Ferenc ezredes megnyu 
godva vette tudomásul az ujabbi 
közbenjárást, amelyet a déli órák- 

ban Bukaresttel való telefonbeszél- 
getés követett. Ezek után biztosra 

só egyéni utaszások Budapesíre 
1i Hirlap kiadóhivatalában kapható utazási 

veszik, hogy a kiutalás 
ma megérkezik és a nyug- 
dijak kifizetése pénteken kezdetét 
veheti. Tegnap különben a pénz- 
ügyigazgatóság indokolatlan óv- 
intézkedést foganatositott. Attól 
tartott ugyanis, hogy a nyugdija- 
sok megrohanják a pénzügyigaz- 
gatóságot és ezért Gutu Atanász 
rendőrigazgató vezetésével polgári 
karhatalom vonult fel. A temes- 
vári nyugdijasok azonban minden 
indokolt elkeseredés ellenére fe- 
gyelmezett polgárok és erre a kar 
hatalmi lépésre szükség nem volt. 
Amikor meghallották, hogy nyug- 
dij ezuttal sincsen, lesujtottan tá- 
voztak. Bizunk azonban, hogy az 
ujabbi közbelépésnek végre meg- 
lesz az eredménye és a pénzügy- 
igazgatóság megkezdheti a nyugdi- 
jak kifizetését. Ajánlatos volna, 
hogy az izgatottságot fokozó cso- 
portosuiás elkerülése végett a 
pénzügyigazgatóság haladéktala- 
nul közölje a sajtóval, hogy a 
nyugdijkifizetést milyen betürend- 
ben foganatositja. 

igazolványokik 

1981 julius 24 

Banditák 
vakmerő támadása Bukarest 

egyik külvárosában 
Bukarest egyik külvárosában vak- 

merő banditatámadást kiséreltek meg, 

amelyet azonban az őrtálló rendőr 

ébersége megakadályozott. A Calea 

Rahovei egyik házába hajnal felé ha- 

rom álarcos bandita akart behatolni. 

A sarki rendőr észrevette a gyanus 

alakokat, utánuk osont és igazolásra 

szólitotta fel őket. A banditák azon- 

ban válasz helyett előrántották revol- 

vereiket és rálőttek a rendőrre, aki 

viszonozta a lövéseket. Valóságos 

tüzharc keletkezett és csakhamar ki- 

segitő rendőrőrjárat érkezett a hely- 

szinre. A banditák közül kettő, foly- 

tonos tüzeléssel védve magát, elmene- 

kült. A rendőröknek a harmadik ban- 

ditát, egy P a p Ferenc nevü erdélyi 

származásu rovottmultu betörőt sike- 

rült ártalmatlanná te ni. Ez azonban 

kilétét el- 

annyit már 

nem volt hajlandó társai 

árulni. A rendőrségnek 

sikerült megállapitani, hogy a három 

cinkos napok előtt hasonló körülmé- 

nyek között hajtott végre egy táma 

dást és kifosztotta egy dusgazdag ke- 

reskedő lakását. A tüzharcban egy 

Marinca nevü rendőr sulyosabb 

természetü sérülést szenvedett. 

mznszegyz 

Ketten voltak 
a táblabirói lakás betörői 

Beszámoltunk arról a vakmerő 

betörésről, amelyet ismeretlen tette- 

sek a Karánsebesen tartózkodó 

Labontiu György temesvári 

táblabiró gyárvárosi lakásában kö- 
vettek el. Labontiu táblabiró fele- 

sége megszakitotta nyaralását és 

tegnap reggel Temesvárra érkezett. 
Segitségével megállapitották, hogy 

a betörők jelentékeny zsákmányra 
tettek szert, amennyiben hetvenezer 

lei értékben fehérnemüt, ruhane- 

müeket és ékszereket vittek el. 

Megállapitották azt is, hogy a be- 

törők ketten voltak. A villában la- 

kó egyik háztartási alkalmazott, 

amikor este hazatért, a lépcsőház- 

ban egy férfivel és egy nővel talál- 

kozott, akik az emeletről jöttek le. 

Mindkettő kezében bőrönd volt, 

amelyekben valószinüleg a lopott 

holmit cipelték. 

betörők személyleirását is megadta 

és a rendőrség reméli, hogy sikerül 

a tetteseket kézrekeriteni. A rend- 
őrség a betöréssel kapcsolatban elő- 

ször Márton Bélára, a többszörö- 

sen büntetett betörőre, valamint 
társaira, Na gy Andrásra és Sik- 
lován Jánosra gyanakodott. Már- 

ton Bélát, aki csak nemrég hagyta 
el a temesvári fogházat és társait 
elő is állitották, azonban a gyanu 

alaptalannak bizonyult, mert ugy 
Márton Béla, mint társai alibit bi- 

zonyitottak. A rendőrség most a 

cselédleány vallomása alapján uj 

irányban folytatja a nyomozást. 
- 

kerti- 

szerszámok, Sack-ekék stb. mélyen le- 

* Peronoszpora fecskendők, 

szállitott áron kaphatók: Seherter 

Ottó vaskereskedése, Temesvár-Bel 

város. 
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lokalizálták, 

nem 
felelősség megállapitása céljából 

Harctéri mosógép 
jutott az állam jóvoltából a te- 

mesvári közkórháznak 
A temesvári közkórház 

rvégre annyira előrehaladt, hogy a 

épitkezese 

járványos betegek elhelyezésére szol- 

gáló osztályát a jövő hónap végén 

megnyithatják. A kórház felépitésé- 

nek költségeit, amint azt számtalan- 

szor megirtuk, az államnak kellett 
volna viselnie, azonban - ha a közön- 

ségnek erre kellett volna várni - ak- 

kor bizonyára még tiz esztendő mulva 

is a jelenlegi piszkos 

méltósághoz nem illő 

kellene elhelyezni a ragályos betege- 

ket. Az állam ugy vélt eleget tenni 

törvényes kötelezettségének, hogy a 

járványkórház részére mindössze egy- 

néhány vég vásznat és egy-két darab, 

és az emberi 

szág által szállitott ócska tipusu gé- 

pet bocsátott rendelkezésre. Ezen gé- 

pek között van három olyan mosógép 

is, amilyent annak idején a harctéren 

használtak. Tekintettel arra, hogy 

ezeket a gépeket a kórházban, amely 

Temesvár város közönségének eddig 

tizenhétésfél millió leibe került, nem 

lehet használni, az ideiglenes bizott- 

ság tegnapi ülésén ugy határozott. 

hogy ezen kézzel hajtott gépeket in- 

ternátusokban, vagy más városi in- 

tézményeknél helyezi el, a járvány- 

kórház részére pedig, ahol majd az 

összes kórházi osztályok részére tör- 

ténik a mosás, egy modern, villany- 

erőre berendezett mosógépet szerez be. 

Erre a célra kétszázezer lei rendkivüli 

hitelt vesz igénybe a költségvetés ke- 

retein belül. 

onaanyne 

A vörös kakas 
két temesi községben nagy kárt 

okozott 

Két temesmegyei községben nagy 
tüz pusztitott, amely a cséplésre 
váró gabona jó részét elhamvasz- 
totta. Sipet község határában csép- 
lés közben felrobbant Hengesz 

József gazda tulajdonát képező 

cséplőgép kazánja. A robbanás kö- 
vetkeztében a cséplőgép tüzet fo- 
gott és teljesen elégett. Az erős 
szélben a lángok átcsaptak a szé- 
rüskertben felhalmozott gabonára 

is és csakhamar valóságos lángten- 
er boritotta el a gabonakazlakat. 
A község lakossága kétségbeesett 
erőfeszitéssel küzdött a lángok el- 

len, de a tüzet nem tudták eloltani 
és tizenhat gazda gabonája elham- 
vadt. A kár félmillió lei. Az el- 

pusztult gabona nem volt biztosit- 

va és igy a gazdák kára nem térüt 
meg. Ugyancsak tüz által pusztult 
el a Nagyzsám község határában 

összehordott gabona is. A tüzet a 

cséplőgépből kipattant szikra okoz- 

ta, amely az egyik kazlat felgyuj- 
totta. A lakosság nyomban neki- 
z 
látott a tüz oltásának, de az erős 

szél a többi gabonára is átsodorta 
a lángokat ugy, hogy mire a tüzet 

számos gazda gabo- 

ja elégett. A gazdák kára 180.000 
lei. A tüz által elpusztitott gabona 

itt nem volt biztositva és a kár 
térül meg. A csendőrség a 

mindkét esetben meginditotta a 
vizsgálatot. 

Aranyérnél használjunk Has 
morsan kenőcsöt és kupot! Olcsón 
kapható a gyógytárakban. 

barakkokban 

a jóvátételi számla terhére Németor- 

Elnémuló középiskolák 
Az uj tanévtől kezdve a Bánság- 
ban is számos gimnázium megszünik 

Jorga Miklós miniszterelnök 
közoktatásügyi miniszteri minősé- 
gében elhatározta, hogy szeptember 
elsejétől kezdve több középiskolát 
megszüntet. A megszüntetés keresz- 
tülvitelével a miniszterelnök Bra- 
tu György egyetemi tanárt bizta 
meg és az ő véleménye alapján a 
szeptember elsejei tanévtől kezdve 
a következő iskolák szünnek meg: 
Hét tanitóképző, egy görög keleti 
papnövelde, két háztartási iskola, 
negyvenegy négyosztályos gimná- 
zium, öt liceum, harminchét alsófo- 
ku ipari szakiskola és ötvenhét ele- 
mi iskola jellegével biró ipariskola. 
Amennyiben azonban az iskolaszék. 
illetve az érdekelt szülők elegendő 
anyagi eszközöket tudnak felmutat- 
ni, ugy az iskolák tovább muüköd- 
hetnek, de nem az állami költségve- 5 1 . 

tés keretei között. A Bánságot az 
iskolabezárások közelebbről érintik. 

Ugyanis a zsombolyai, csákovai és 
perjámosi gimnáziumok igazgatósá- 

gai a közoktatásügyi miniszterium- 

tól értesitést kaptak, hogy az isko- 
lákat megszüntették, hacsak a szü- 

lők nem hajlandók a költségeket fe- 

dezni. Valószinü, hogy a dettai és 

ujaradi gimnázium is hasonló sors- 
ra jut. Veszélyben forog továbbá az 

oravicai és a resicai gimnázium fen- 

tartása is. Ezek sorsa felől még nem 
érkezett döntéss. Nem valószinü, 

hogy a jelenlegi sulyos viszonyok 
között akár a községek, vagy isko- 

laszékek, esetleg a szülők képesek 
lesznek az iskolák további fentartá- 

sát biztositani és igy a Bánság öt 

középiskolát veszit el. 

- 

Magyarországon csökkentik a költ- 
ségvetést és leszállitják a képviselői 

fizetéseket 
A magyar képviselőház tegnap dél- 

előtt Ap pon yi Albert gróf kor- 
elnök vezetése mellett ülést tartott. 
amely megválasztotta a parlament 
tisztikarát. Elnöknek ujból A 1l más- 
s y Lászlót, a volt országgyülés elnö- 
két választották meg, alelnökök pedig 
Pak y Endre és Czettlanr Jenő 
volt lettek. El 
négy igazolóbizottság terjesztette be 
jelentését, amely szerint 238 mandá- 
tumot végleg igazoltak, három man- 
dátumot peüig formahiba miatt visz- 
szautasitottak. A parlament folyosóin 
elteriedt hirek szerint a kormány 
rövidebb időre együtt akarja tartani 

a képviselőházat, hogy letárgyalhassa 
azt a törvényjavaslatot, amely a kor- 

alelnökök sorban 

mányt a költségvetés jelentél 

ására hatalmazza fel. M 
gazdasági téren teendő kivételes in- 

kormány. Hir szerint a kivételes in- 
tézkedésekkel 
gusztus 

a bankkorlátozást 
negyedikéig meghesszabbit- 

ják, de folyton fokozódó könnyitése- 

ket alkalmaznak. A képviselőház gaz- 

au- 

i bizettságában hire jár, hogy a 
"iáldemokraták és a Gaál Gaszton- 

féle kisgazdapárt javaslatot terjesz- 
tenek fel, amely szerint a képviselői 
illetményeket tizenöt. illetve huszonöt 
százalékkal csökkentik. Ez a két párt a 
miniszteri fizetéseket 

I szálnitani. 
is le akarja 

Megszünteti Vagy berbeaoja 
a Város a tejkozpontot, ha ez év 
végéig az üzern nem rentápbijjs 

A temesvári városi tejközpont 
évek óta komoly gond tárgyát ké- 
pezte a város gyors egymásutánban 
váltakozó minden vezetőségének ar- 
tól az időponttól kezdve, amikor 
Bukarest egy francia cég avult gé- 
peit tukmálta rá a városra, egészen 
a mai napig. Az ideiglenes bizott- 
ság tegnap délután tartott ülésén 
részletesen foglalkozott az üggyel 
és megállapitotta, hogy bár a tej- 
központ termelése az utolsó eszten- 
dőben emelkedett, a fogyasztás 
mégis olyan csekély, hogy még ma 
sem fedezi teljes egészében az üze- 
mi költségeket, nem is szólva a gé- 
pek, épületek és leltári tárgyak 
amortizációs költségeiről. A tejköz- 
pont termelése ma is alig közeliti 
meg az ötezer litert naponta, ami- 
nek oka nem a tej minőségében ke- 
resendő, hanem inkább a racionális 

i 

kereskedelmi szellem hiányában. 
Végleges döntést a tejközpont to- 
wábbi sorsát illetőleg még nem ho- 
zott, de máris leszögezte azt az elvi 
álláspontját, hogy amennyiben ez 
év végén nem sikerülne a tejköz- 
pont üzletmenetét ugy reorganizál- 
ni, hogy az rentábilis legyen, ak- 
kor vagy megszünteti az üzemet, 
vagy gondoskodik annak bérbeadá- 
sáról. Fontolóra vette azt a régebbi 
tervet is, hogy a mezőgazdasági 
kamara bevonásával szövetkezetet 
létesit, amelynek részesei lennének 
a környékbeli falvak tejtermelői és 
a központ, valamint a tej feldolgo- 
zási telepe a temesvári tejközpont 
lenne. Elhatározta, hogy az ügy 
esetleges ilyen rendezésének megbe- 
szélése céljából a pénteken délután 

tartandó ideiglenes bizottsági ülés- . re meghivja Farcasanu Sán- 

tését az ALBINA BANK 
MEMORANDULUI ió. 
összege 4,000.000- Lei. 
ára 100 és 50 Lel, vidéki 
Főbizományos: Köz 

e 12 osztályu készpénz sorsjáfék 
Ha nyerni akar nagy összeget, Siessen venni Mentősorsjegyet! Második osztály huzása 1931. julius 2 garantálja. KOZPONTI SOR Főnyeremény 1,000.000 fei. Minden sorsjegy 12 osztályon végi játszik. Sorsj rendeléseknél 19 ] ülgedék galet 

6. Nyeremények kifize- JEGY IRODA.: CLUJ, STR. 
Nyeremények 

Lei portóköltségekre hozzáadandó. 7 pon!i Bank, Timisoara Mühle-ház, Sorsjegyek kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivatalában is. 2 lettet 

tézkedések megvalósitását célozza a 

3. oldal 

dort, a mezőgazdasági kamara igaz- 

gatóját is. Ezzel kapcsolatban teg- 
nap esti tiz órakor Grofsorean Kor- 

nél dr. vezetésével az ideiglenes bi- 
zottság tagjai meglátogatták a tej- 

központot, hogy a helyszinén néz- 

zék meg a gépek müködését és a tej 
feldolgozását. 

aee 

A rossz utak 
kijavitására sor kerül Ter 

megyében 
A temesmegyei ideiglenes 

ság Bungetianu Istvár 

tus elnöklete mellett tar 
ülését. Bungetianu prefe 
zölte a megjelent tagok at, majd fel- 
olvasta ChiroiuDer neter dr. köz- 
jegyző, a feloszlatot t állandó á- 
lasztmány tagjának levelét, aki a 
megyei tisztviselők nek munkássá- 
gukért és támoga tásukért köszöne- 
tet mond. Az t lés folyamán élénk 
vita indult meg 3 a megyei utak épi- 
tése kérdésébe n. Az ideiglenes bi- 
zottság elhat ározta, hogy a helyszi- 
nen állapit Ja meg, hogy mely utak 
szorulnak sürgős javitásra. Addig 
azonban a munkálatokat nem lehet 
megkezdleni, amig nem érkezik meg 
Nicuülescu pénzügyi vezérfel- 
ügyelő jelentése, aki a megyei ala- 
pok felhasználására vonatkozólag 

nes- 

bízott- 
a prefek- 

totta első 

ktus üdvö- 

vizsgálatot folytatott, mert nem le- 
het tudni, hogy erre a célra mennyi 
pénz áll rendelkezésre. Végül a bi- 
zottság harmincötezer leit szavazott 
meg Ileana hercegnőnek Temes- 
vár városa és a megye részéről 
nyujtandó nászajándék céljaira. 

... 

Okölvivóverseny 
lesz a jövő hónap elején 

Temesvárott 
Augusztus 8-án este érdekes város- 

közi ökölvivóverseny lesz a gyárvá- 
rosi nyári szinházban. A versenyt a 
bánáti bokszszövetség rendezi és azon 

a nagyváradi ökölvivókkal csapnak 

össze a temesvári versenyzők. A vá- 

rosközi versenyt eredetileg a temes- 

vári mentők nyári ünnepélyének ke- 

retében tervezték, de akkor az eső 

következtében elmaradt és augusztus 

8-án kerül eldöntésre. A nagy össze- 

csapásra a temesvári versenyzők 

Dörfler tréner vezetése mellett 

szorgalmasan készülnek, de nagy elő- 

készületek folynak Nagyváradon is, 

ahol a válogatott versenyzőket K e 1- 

ler amerikai kapitány, volt washing- 

toni amatőrtréner tanitja. A váradi 

bokszgárda igen erős, mert a temes- 

vári három egyesülettel szemben 

Nagyváradon öt egyesület kultiválja 
a bokszsportot és ennélfogva a válo- 

gatásra is nagyszerü anyag áll ren- 
delkezésre. Az augusztusi versenyen 

az összes sulycsoportokban, tehát a 

légsulytól a nehézsulyig, minden cso- 
portban küzdenek a versenyzők. 

Zongeorázik 
Hesedül 
Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

rásároljon, amig az uj magyar zene- 
nükereskedés árjegyzékét nem láttal 
Áraink minden más cég árainál ol- 
sóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 
ret! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 
101. (586) 
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Szerkesztőség és kiadólivatali: 
BELVAÁROS, SZENTGYORGY. 

vuz 4 szÁM. 

Telefom: 

2.52, este 9 után 10 é2 24 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 248, fől- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földres havonta 119, negyedévre 

890, félévre 600, évente 1208 let 

vagy egyenlő értékü valuta 

A szerkesztésért és kiadásért a 

tőszerkesztő felel. 

A .Hellcon' Bánáti Nyomda R-T. 

nyomása. 

tnoz 

A sírand 
foglalkoztatta tegnap a város ideig- 

lenes bizottságát. Szóba került a kö- 

zönség azon panasza, amely szerint 

a városi strand látogatása tulságo- 

san drága. Alaposan megtárgyalta 

a kérdést, de tekintettel arra, hogy 

a szezon derekán vagyunk és sokan 

már megváltották az egész fürdő- 

idényre bérletüket, az ügy gyökeres 

megreformálását kénytelen volt a 

jövő esztendőre hagyni. Az ideigle- 

nes bizottság arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy villamosvasuti 

jegyekkel kombinált fürdőj agyeket 

fog kiadni, még pedig ugy, hogy 

egy jegy ára a munkanélküli alap- 

ra eddig fizetett egy leiel és a két 

leies aviatikai bélyeggel együtt hu- 

szonnégy lei lesz. Ezzel mindazok 

részére, akik a villamost vették 

igénybe, a strand látogatása tizen- 

egy leiel lesz olcsóbb, mivel a villa 

mosjeggyel kombinált fürdőjegy 

megváltása igy bármely városrész- 

ből a strandra és visszautazásra bir 

érvénnyel. Azok, akik a straud 

pénztáránál váltják meg a fürdője- 

gyet, továbbra is a rendes dijat fi- 

zetik. A kedvezményes jegyek ára 

nem változik. Ezen uj rend augusz- 

tus elsején lép életbe. 

Mária özvegy királyné születés- 

napja alkalmából tegnap az egész 

országban ünnepélyes istentisztelete- 

ket tartottak. A temesvári görög keleti 

katedrálisban Tiucra Patrichie 

főesperes fényes papi segédlettel cele- 

brálta a misét, amelyen a polgári és 

katonai hatóságok képviselői vettek 

részt. Te 

zászló alatt egy diszszázad 

Az ünnepélyes Deumhoz 

is kivo- 

nult. Mise után Simboteanu 

ezredes lelkes beszédet intézett a ka- 

tonasághoz. 

- A ijugoszláv királyné huga eskü- 

vőjén. Jonesecu Mihály tábornok 

az államvasutak vezérigazgatója ma 

a Szimplonnal Temesvárra érkezik és 

folytatja utját 

Marioara 

Zsombolyáig, ahol 

jugoszláv királynét 

fogadja, aki I1 e ana hercegnő eskü- 

vőjére érkezik Szinajába. A jugo- 

szláv királyné Erdélyen át folytatja 

utját. 

* Városi és köztisztviselők az/ 

„Igiena' uszodájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

nmnek. 

Három órás kacagás, vidámság és hangulat 
jellemzi a Steinhardt-szinpad teljes társulata 

és Weygand Tibor vendégjátékát 
A kitünő társulat 25., 26., 27-én, szombat, vasárnap, 
hétfőn tartja vendégjátékát a városi szinházban 
Ki nem ismeri Steinhardt 

Gézát, a háboru előtti idők legna- 

gyobb magyar komikusát? A nagy 

megnevettető teljes társulatával és 

Weygand Tibor vendéggel Te- 
mesvárra érkezik és 25., 26. és 27-én, 

szombat, vasárnap és hétfőn tartja 

előadásait a városi szinházban. Ta- 
más Benő, Sereghi Andor, Szirmai 
Vilmos, Kaffka Gyula, Kmochné, 

Somlár Stefi, Kerékgyártó Olga, 

Faragó Sári, Huber karnagy alkot- 
ják a társulat zömét, Csupa jeles 

szinész, összedolgozott erő. 
Müsorunk szintén pompás. „Hol- ! 

nap ugy is meghalok", Darázsfé- 

szek, szellem, Egyszer egy évben, 

stb. kacagtató szellemes darabok 

képezik a programmot, amelyet ki- 

egészitenek Steinhardt szenzációs 
szólói, Weygand Tibor kitünő ma- 

gánszámai, Tamás-Somlár énekes- 
táncos duett és a többi tagok jobb- 

nál-jobb számai. 
Nagy érdeklődés nyilvánul meg 

Steinhardték vendégjátéka iránt és 
ezért biztositsa ön is helyét elővé- 

telben, rendes szinházi áron, a szin- 

házi pénztárnál. 

- A városi ideiglenes bizottság üd- 

vözölte Peter julián dr. kormányzót. 

Olariu Péter, a városi ideiglenes 

bizottság tagja és Sagovici 

Sámuel dr. főjegyző tegnap az ideig- 

lenes bizottság megbizásából tisztelgő 

látogatást tettek P e t er Julián dr 

kormányzónál. A kormányzó a kikül- 

dötteket és Te- 

mesvár városát támogatásáról 

szivélyesen fogadta 

bizto- 

sitotta. 

- Temesvár és a megye nászaján- 

déka Ilcana hercegnőnek. Ile a na 

hercegnőnek Habsbunrg Antal 

főherceggel való esküvője alkalmával 

Temesvár városa és a megye nász- 

ajándékkal kedveskedik a hercegnő- 

nek. P e ter Julián dr. kerületi köz- 

igazgatási Bunghe- 

tianu István prefektus, Grof- 

sorean Kornél dr. főpolgármester 

és Heim Ernő dr. tanácsnok rész- 

meg- 

felügyelő, 

vételével az összes nőegyletek 

bizottai értekezletet tartottak 

határozták, hogy a hercegnőnek kü- 

lönleges bánsági ajándékot, a román 

nők által viselt és aranypénzből ké- 

szült nyakéket adnak nászajándékul. 

Az ajándékot dr. Peter Juliánné, Con- 

stantinesca hadosztályparancsnok fe- 

lesége és dr. Cioban Aurélné viszi 

Szipajába és nyujtja át a hercegnő- 

Márk Bella inditványozta, 

hogy az ajándékot bizott- 

ságban a kisebbségi nőegyletek meg- 

bizottja is szerepeljen, azonban az in- 

ditvány nem került elfogadásra. Va- 

lószinü, hogy a küldöttség tagjai már 

holnap Szinajába utaznak. 

- EI akarják vinni Temesvár tör- 

ténelmi dokumentumait. A bukaresti 

irattári hivatal kérte a város vezető- 

és el- 

átnyujtó 

ségét, hogy a városi levéltár anyagát 

haladéktalanul szállitsa Bukarestbe. 

Ez az intézkedés azt jelenti, hogy a 

tizenyolcadik és a tizenkilencedik szá- 

zadból származó összes városi iratok 

Bukarestbe kerülnek, még 

amelyek történelmi jelentőséggel bir- 

nak. 

azok is, 

Grofsorean Kornél dr. 

főpelgármester ugy igyekszik ezt a 

kérdést megoldani, 

közpeonti 

hogy az állami 

levéltár Temesvárott kerü- 

leti levéltárat létesitsen és igy az ér- 

tékesebb városi iratok Temesvárott 

maradjanak. A kérdés tanulmányozá- 

sára Gredinanriu Emil kultur- 

tanácsnok és Miloi a Joachim dr. 

muzeumi igazgatóból bizottságot ne- 

vezett ki. i 

nagtálsoa 

-Jelentkezzenek a kormányzóság 

hitelezői. A kormányzóság felkéri 

mindazokat, akiknek a kormányzóság- 

gal szemben végzett munka, áruszál- 

litás vagy bármilyen más természetü 

követelésük van, hogy a kellő igazoló- 

irások ellenébhen követeléseiket öt na- 

pon belül Petecu József kabinet- 

főnöknél haladéktalanul jelentsék be. 

Előrehaladt idény miatt, 
tennisz rakettek, labdák és 
hurozások mélyen leszállitott 
feltenő OLCSÓ ÁRBAN 

kaphatók. 

„REGTA" Belváros, Hunyadi-utca 3. 
Fióküzlet: II., Andrássy-ut 16. 

nazonytalanság a gabonapiacon. A 

gabonapiacon uralkodó bizonytalan- 

ság következtében az üzleti forgalom 

még most sem indult meg. A buzában 

a kinálat napról-napra erőteljesebb 

lesz, a vételkedv azonban még lanyha. 

A prémiumrendszer bizonytalansága 

miatt a gabonaárak még most sem 

alakulhatnak ki 

lehet üzletet kötni. A napi termény- 

árak különben a Dengl és Klein- 

gabonabizományi iroda jelen- 

és ennélfogva nem 

ma 

tése szerint a következők: 

lene kilogramos buza azonnali szálli- 

tásra, ha az esetleges prémium az el- 

adót illeti, 270 lei, augusztusi szálli- 

tásra pedig 260 lei, tengeri 300-305 

lei, zab 390 lei, árpa 245-250 lei, ká- 
posztarepce 540 lei százkilónkint. A 

lencse 5 lei kilogramonkint. 

repülők Bukarestben 

Tegnap délben megérkezett Bukarest- 

be a napok óta várt francia repülő- 

rancia 

raj. A piperai repülőtéren fogadtatá- 

sukra megjelent sok katonai és pol- 

gári előkelőség. A francia repülők 

egy órakor tüntek fel Bukarest felett 

és több kört irtak le a város felett] 

majd a piperai repülőtéren leszálltak. 

- Leesett a padláslépcsőről. Teg- 

nap délelőtt sulyosabb kimenetelü 

baleset érte a józsefvárosi Zöldpá- 

zsit-utca 13 szám alatt lakó Röszler 
Péternét, aki a padlásra akart fel- 

menni, de a lépesőkön megcsuszott 
és lezuhant. A szerencsétlenség kö- 

vetkeztében az asszony karját törte. 

A mentők a Bega-szanatóriumba 
szállitották. 

l minden 

hetvenki 

1931 julius 24. 

Érvénybe lépett a kenyér- és liszt- 

bélyeg. A hivatalos lap tegnapi száma 

közölte a gabonaértékesitési törvényt 

és annak végrehajtási utasitását. A 

törvény megállapitja a gabonakivitel 

után a vagononkinti tizezer leies juta- 

lékot és rendszeresiti a kenyér, illetve 

lisztbélyeget. A kiviteli jutalmat nem 

a Nemzeti Bank, hanem a vámhiva- 

talok fogják fizetni. A kormány szi- 
goru rendeletet adott ki, hogy a ke- 

nyér és lisztbélyegek nem drágithat- 

ják meg a kenyér és a liszt árát. A 

mai naptól kezdve kiszállitott buza után 

már fizetik a prémiumot és mától 

kezdve kötelező a kenyér és lisztbélye- 

gek használata. A bélyegek használa- 

ta körül azonban teljes bizonytalan- 

ság uralkodik és nem valószinü, hogy 

zökkenő nélkül sikerül majd az uj 
rendszert bevezetni, mert a hivatalos 

lapon kivül semmiféle értesités még 

Temesvárra nem érkezett. 
. 

-A részegeskedőket nyilvántartó 

bizottság. A alapián 

kell 

alakitani, mely nyilvántartja a ko- 

szesztörvény 

községben bizottságot 

nok részegeskedőket és elrendeli idő- 

ről-időre ezek névsorának nyilvános 

kifüggesztését. Az ideiglenes bizott- 

ság tegnapi ülésén ezen bizottságba 

az ideiglenes városi bizottság részéről 

Popescu Misut, a polgárság ré- 

széről pedig Szappanos Gyu- 

lát, R o th Péter kereskedőt és R a i- 

ti u Pál kereskedőt delegálta. 

*Ujabb kedvezményes utazás Bu- 

dapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, bocsátott ki, amelyekkel bár- 

mely határállomásról Budapestre és 

onnan vissza bármely határállomás- 

ra, egyharmadárkedvezménnyel lehet 

utazni, vagyis első osztályon másod- 

osztalyu jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igazol- 

ványok csak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 

ványok darabonkint 120 leiért a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

oanonnn 

Városi Szinház 
l Julius 25, 26, 27.-én szom- I 

baton, vasárnap, hétfőn 

Steinhardt Géza 
és a budapesti „Steinhardt 

Szinpad" 14 tagu együttese III II 
Weygand Tibor 
közremüködésével. Bohózatok, vigjá- 

tékok, énekes és táncos mókák 

Steinhard! és Waygand 
szenzációs uj szólókkal Naponta tel- 
ijesen uj müsor. - Szinházi helyárak. 
Jegyelővétel a szinházi pénztárnál. 
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esvár városa a gyárvárosi Magyar- 

teában évek óta csaknem évi egy 

uillió leies költséggel internát
ust tart 

nn iskolásgyermekek 

intettel arra a körülményre, 

részére. Te- 

hogy 

2 internátus helyiségeire iskola cél- 

; hira volna szükség és a gyermekek 

okkal kisebb költséggel 

internátusban elhelyezhetők, az 

volnának 

bizottság tegnap 

elvben kimon- 

városi 

z z z 

eti, a kérdés tanulmányozására DPe- 

ig bizottságot küld ki, hogy az már 

legközelebbi időben megfelelő ja- 

aslatot tegyen az eddig ott istápolt 

vermekeknek másutt való elhelyezé- 

ére. A bizottság tagjai Engels Béla 

r Gredinariu Emil, Olariu Péter, 

Misu és Constantinovici Já- 
1 ; 

Amikor a soffőr nem vigyáz. 

ukaresti sosszén sulyos autószeren- 

sétlenség történt. C 0 c os György 

akszisoffőr két utast vitt autóján a 

osszén. A soffőr sebesen hajtott, egy 

bvillanatban elvesztette az uralmat a 

kormánykerék felett és az autó egy 

náznak ment. Az utasok magas ivben 

repültek ki a kocsiból és sulyos sérü- 

léseket szenvedtek. A soffőr el akart 

menekülni, de a tömeg utána vetette 

; magát, elfogta és csak a rendőröknek 

köszönhető, hogy meg nem lincselték. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Brill László, Guttmann Henrik, Csath 

Ferenc, Stanzel Wilhelmina. Meghal- 

tak: Braun László 51, Eiszebein Lujza 

65, Markov Fraga 5, Simonyi Antal 

667 és Botkay Márton 47 éves korában. 

- Kettős gyilkosság karácsony nap- 

ijján. Koics Milos ivándai legény 

ez év január hetedikén szerb kará- 

csony első napján mulatozás. közben 

keletkezett nézeteltérésből kifolyólag 

Sekulin Lázár és Boga Pav- 

lov ivándai lakosokat agyonszurta. A 

törvényszék szüneti tanácsa a két 

rendbeli gyilkossággal vádolt ivándai 

ol 

hallgatott ki, akik részben igazolták 
a vádlott állitásait. 

legény ügyét tegnap tárgyalta. Koics 

elmondotta, hogy részeg volt, Sekulin 

különben is régi haragosa. Nem tud- 

jja, hogy mit csinált és nem emlékszik 

semmire. A törvényszék több tanut 

Az itéletet ma 

délelőtt hirdeti ki a biróság. 

Porfelhőben élnek. A józsef- 
városi Begaparton, az ugynevezett 
Tiz-házban lakó polgárság jogos 
panaszát tolmácsoljuk. A házak 
előtt huzódik el a Bega-töltés és ezt 
jármüvek közlekedésére haásznál- 
ják. A kocsiközlekedés következté- 
bene olyan hatalmas porfelhő tá- 
mad, hogy az ottlakást szinte tür- 
hetetlenné teszi. A magunk részé- 
ről elismerjük a panasz jogosságát 
és a Déli Hirlap volt az, amely 
hasonló esetben arra az álláspont- 
ra helyezkedett, hogy a Bega-töl- 
tést ne használják jármüközleke- 

désre már azért sem, mert ezen a 

Begarészen kocsiut áll rendelke- 
zésre, amelyen át kellene a forgal- 
mat lebonyolitani. A panaszra fel- 
hivjuk Grofsorean Kornél dr. 
főpolgármester figyelmét, aki ezt 
orvosolhatja olyképpen, hogy a 
Bega-töltést a kocsiközlekedés 

megakadályozására cölöpökkel zár- 
ja el. Ezenkivül felhivjuk a főpol- 
gármester figyelmét arra is, hogy 
ezt a városrészt öntözés szempont- 

jából teljesen elhanyagolják, pedig 
naponta legalább kétszer kellen. 

öntözni, mert a nagy melegben a 
por miatt nem lehet arra járni. 

Városi internátusból iskola. Te- 

A két magyar óceánrepülő 
tegnap a pa riarnentben szintén 

leikes ünneplésben reszesült 
Magyar Sándor és Endresz 

György óceánrepülők tegnap dél- 

előtt megjelentek a magyar képvi- 

maták páholyában foglaltak nelyet. 

A képviselők hosszasan és lelkesen 
ünnepelték a két diadalmas óceánrc- 

pülőt, Almássy László elnök pe- 
dig lendületes beszédben üdvözölte 

őket a parlament nevében. A képvi- 

selőházból a felsőházba mentek, 

ahol Széchenyi Bertalan gróf 

mondott lelkes üdvözlő beszédet. 

Magyar és Endresz mindkét helyen 
meghatottan fogadták az üdvözlést. 

Tegnap a bécsi Aeroszövetség táv- 

iratot intézett a magyar Aeroszo- 

vetséghez és közölte, hogy a két 

magyar óceánrepülőt az osztrák lé- 

giklub egyhangulag tiszteletbeli 

tagjaivá választotta meg, továbbá 

arany sportérmet adományozott ne- 

kik. A Justice for Hungary levél- 

postát is hozott magával és a posta 

szétosztása most van folyamatban. 

Serédi Jusztin hercegptimás 

nyole levelezőlapot, Almássy 

képviselőházi elnök pedig két lapot 

kapott Amerikából. 

annam 

- A katonai nyugdijegyesülei 
temesvári fiókja julius 26-án, va- 

sárnap délelőtt tiz órakor a város- 
háza tanácstermében rendkivüli 
közgyülést tart. A vezetőség fel- 
kéri a tagokat, hogy a közgyülé- 

sen minél nagyobb számban jelen- 
jenek meg. A napirenden fontos 
közérdekü kérdések szerepelnek. A 

közgyülésen többek között a nyug- 

dijegyesületek által megkötött kar- 
tell ügyében is határoznak. 
- Légügyi alminiszterium létesül. 

A kormány elhatározta, hogy a repü- 

lésügy védelmére és a repülőkérdések 

tanulmányozására légügyi alminisz- 

teriumot létesit, amely 

miniszterium kebelében fog müködni. 

Valószinü, hogy Bibescu her- 

ceget, a hires India-repülőt nevezik 

ki légügyi alminiszternek. 

valamelyik 

z................... 

Bukaresti megbízások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

HEI2b Mrlet Unii, Takut, 
IV, Bem-utca 28. 3 

Naponta kurler Járat! 

* Felvétel a brassói leánygimná- 

ziumba. A református leánygimná- 
zium három osztályu és sikeres 

végzése a tanitónőképzőbe, a ke- 
reskedelmi szaktanfolyamra, a 
liceumba, vagy bármely más szak- 
iskolába való felvételre jogosit. Az 
általános müveltség megszerzése, 
de a törvény rendelkezése miatt is, 
amely mindenkit 16 éves koráig 

rendszeres iskolalátogatásra köte- 
lez, minden leányra kötelező az is 
kolába való beiratkozás. Felvehe- 
tők a IV-ik elemit sikerrel végzett 

magyar anyanyelvü tanulók bár- 

mely felekezethez tartoznak is, - 

Vidékiek a Szeretetház benlakásá- 

ban helyezhetők el. Tájékoztatót 

küld az Igazgatóság, Brasov, Calea 

Victoriei No. 7. 

- Parlamenti ellenőrző bizottság. 

A magyar keresztény-gazdasági 

párt tegnap Budapesten ülést tar- 

tott. Eszterházy Móric gróf 

inditványára kimondották, hogy a 

párt szükségesnek tartja bizottság 

felállitását, amely az országgyülés 

mindkét házának tagjaiból áll és 

amely bizottság a parlamenti szü- 

net alatt mint véleményező és ellen- 

őrző szerv szerepeljen. 

- A Zzeppelin északsarki 

Frindrichshafeni jelentés szerint a 

Zeppelin léghajó pénteken in- 

dul el északsarki utjára. Az elindu- 

lás pontos idejét még nem állapitot- 

1 ták meg. 

- Feljelentés a bizományi áru 

miatt. A temesvári bünügyi hatósá- 

gokat érdekes feljelentés foglalkoz- 

tatja. Obadean Pál dr. ügyvéd 

egy bukaresti cég nevében hatszáz- 

utja. 

ezer lei értékü áru el nem számolása 

miatt feljelentést tett, amely szerint 

egy bukaresti autogumi és felszerelési 

vállalat bizományi árut adott át Lö- 

wy Sándornak, aki Temesvárott a 

Fiat-müvek és gépkocsik képviselője 

volt és a cége Löwy és társa néven 

szerepelt. Hónapok multak, a buka- 

resti vállalat sürgette az elszámolást, 

Löwy azonban nem válaszolt. A cég 

feljelentésében azt állitja, hogy Löwy 

Sándor a bizományi árut eladta és az 

el nem számolt pénzt más 

használta fel. A temesvári ügyészség 

a feljelentést az ügy kinyomozása és 

a bukaresti feljelentő által vázolt 

tényállás kideritése végett a rendőr- 

séghez juttatta el. A rendőrség ki 

akarta hallgatni Löwy Sándort, azon- 

ban az idézésre nem jelent meg a 

rendőrségen. A rendőrség megtudta, 

hogy Löwy még julius tizenhetedikén 

Temesvárról elutazott és azóta tar- 

tózkodási helyét nem tudják. Család- 

ja, tartózkodási helyére nézve, nem 

tudott felvilágositást adni. 

célokra 

társasutazas
ok 

a nvr folvama: 

párisba . Indulás augusztus 16 és szeptember 3. 

Körutazás négy országon
 át. Indulás julius 31. 

Kirándulás Jugoszlávián és Dalmá- 

cián át Görögországba. l
adulás minden hó 30.-án. 

Felvilágositás a Déli 

őhivatalában 

- Időjárás. Temesvarot tegnap 

hüvös, borus időjárás volt. A kora 

délelőtti órákban néhányszor az eső 

is megeredt, de délután az ég kitisz- 

tult és a nap is kisütött. A meteoro- 

lógiai intézet jelentése szerint ujból 

melegedő, tulnyomóan derült idő vár- 

ható. 

- Az örökösök megzavarták a 

halott nyugalmát. Két év előtt Per- 

jámos községben meghalt Ehling 

Ferenc jómódu gazdálkodó. Az el- 

hunyt rokonai örökösödési kérdé- 

sekből támadt nézeteltérés miatt az 

ügyészséghez intézett feljelentésük- 

ben ama gyanujuknak adtak kifeje- 

zést, hogy Ehlinget megmérgezték. 
Az ügyészség ekszhumáltatta a 

holttestet és bélrészeit vizsgálat cél- 

jából Bukarestbe küldte. A vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy Ehling ter- 

mészetes halállal halt meg és a vá- 

dak alaptalanok voltak. 
olatsa 

Mozi 

Dávid Golder 
gA Capitol-mozi uj hangosfilmje 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje, 

amely ma kerül először a közönség 

elé, nemcsak tárgyánál, hanem első- 

rangu technikai kivitelénél fogva is 

figyelmet érdemel. Az uj hangosfilm 

a francia filmipar alkotása és méltán 

sorakozik a nálunk látott nagy fil- 

mek mellé. A drámai cselekményü 

film főszereplője Harry Baur, a fran- 

ciák legnagyobb drámai szinésze, aki 

mesteri játékával nagyban hozzájárul 

a darab sikeréhez. A cselekmény kö- 

zéppontjában egy férfi áll, aki min- 

den gondolatával és tetterejével a 

vagyonszerzés felé tör. Ezért küzd az 

élettel és ezért a célért holttesteken 

is átgázol. A férfi, aki a megtestesült 

tetterő és férfias akarat, életének né- 

hány órájában elfeledkezik a küzde- 

lemről és jószivü, 

apa lesz, 

gyermekét imádó 

aki csak leányának él. A 

pénzért és vagyonért folytatott em- 

berfeletti küzdelem is a leányért tör- 

ténik, mig egy napon megtudja, hogy 

akit a leányának tartott, nem az ő 

gyermeke és erre a kiméletlen férfi 

is összeroppan. Harry Baur az apa 

szerepében elsőrangu alakitást nyujt. 

Méltó partnereknek bizonyulnak Ca- 

mille Beer és Jeanne Bravin, akik 

kifejező játékukkal a pazarló és köny- 

nyelmü asszonyok megszemélyesitői. 

A film rendezője Julien Duvi- 

vVier, aki ezzel a filmalkotással lett 

ismertté. 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Dávid Gol- 

der. (Beszélő film.) 

Forum mozi: 

film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A szivár- 
vány. (Beszélő film.) 
a 

Szerkesztői üzenetek 
Elégedetlen olvasó, Temesvár. 

Nincs igaza, mert a karánsebesi 
gyilkosságról már vasárnap reggel 
megjelent lapszámunkban teljes 
részletességgel beszámoltunk. Meg- 
irtuk azt is, hogy a gyilkost el- 
fogták, aki beismerő vallomást 

tett. l 
K. J. Szakálháza. A szindikátusi 

sorsjegyek nem nyertek. A temes- 
vári mentők által rendezett sorsjá- 
ték huzását még nem tartották meg. 

Atlantic. (Beszélő 



LÖFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 
mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban van- 
nak és erre vonatkozólag külön 
névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 
mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 

szüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

A halászati engedélyek kiadásá- 
nak uj rendje. A rendőrség által ki- 

adott halászati engedélyek a legujabb 
miniszteri rendelet értelmében érvé- 
nyüket vesztették. A halászati enge- 

délyeket ezentul a pénzügyigazgató- 
ság adja ki. Az uj engedélyek iránti 
kérvényeket Economu mérnök 
halászati felügyelőhez a vadászerdei 

szakiskolában kell benyujtani. 

- Eltünt kisfiu. Domé Józself, 
ujkisodai XII. utca 65. szám alatti la- 
kos bejelentette, hogy nyolc éves fia, 
Domé József szombat óta eltünt ha- 
zulról. A fiucskán sötétkék nadrág, 
sötétkék trikó volt és karján berámá- 
zott képekkel teli kosarat vitt. Aki a 
fiucskát látta, vagy tud valamit róla, 
jelentkezzék szüleinek ujkisodai laká- 
sán. 

- Egyre nő a fürdőzés áldoza. 
tainak száma. Székesut község ha- 
tárában a Marosból kifogták I a- 
ger János tizennyolc éves legény 
holttestét. A biharmegyei illetősé- 
gü legény Lázár János székes- 
uti gazdánál volt szolga. Néhány 
nap előtt gazdája lovait a Marosba 
fürdette, miközben örvénybe ke- 
ült és a vizbe fulladt. Az ügyész- 
ség a temetési engedélyt megadta. 

Lélekjelenlét ezerötszáz méter 
magasságban. A Konstanca melletti 
Nadarcsa község határában egy kato- 
nai repülőgép, amelyet A neci ola 
pilótaőrmester kormányzott, kény- 
szerleszállást végzett. A gép motorja 
ezerötszáz méter magasságban fel- 
mondta a szolgálatot és a pilóta lélek- 
jelenlétének köszönhető, hogy bravu- 
ros teljesitménnyel siklórepüléssel 
földet ért. A gép alig rongálódott 
meg, az őrmester jelentéktelen horzso- 
lásokat szenvedett. 

? A brassói református felsőkeres- 
kedelmi fiuiskola, amely az ország 
egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 
szakiskolája és már 12 éve müködik, 
az első osztályába felvesz felekezeti 
különbség nélkül olyan tanulókat, 
akik magyar anyanyelvüek és a gim- 
názium III-ik osztályát sikerrel el- 
végezték és abszolváló bizonyitvány- 
nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 
mitere-et nem kell tenniök, felvételi 
vizsgálat nincs. Az iskola az általános 
müűveltség mellett alapos szakképzést 
ad növendékeinek, akik a négy tan- 
folyam elvégzése után államérvényes, 
önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 
ványt nyernek. A tanulmányok foly- 
tatását is lehetővé teszik a kereske- 
delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 
sági akadémián, jegyzői tanfolyamon 
stb. A tanulók az 1981-32-ik tanévre 
szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 
végéig jegyeztessék elő magukat az 
igazgatóságnál. Vidéki növendékek 
leveleire készséggel válaszol, vala- 
mint másirányu felvilágositást nyujt 
és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- 

helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 

Vietoriei No. 7. 

FELHÍVÁS HAÁTRALEKOS 

, 

Nostr 
ee. 

megiöven 

Mindenkor voltak, minden kétel- 
kedés ellenére vannak és lesznek a 
jövőben is „kenyérevő" próféták. 
Közülük legnagyobb volt Nos- 
tradamus Mihály (1503-1566), 
III. Henrik francia kiráy udvari 
orvosa és csillagásza, aki csodála- 
tos látnoki képességgel évszáza- 

dokra megjósolta a csillagokból az 
elkövetkezendő eseményeket. Jö- 
vendőmondása, melyek az időszá- 
mitásunk. 4. évezrede végéig ter- 
jednek, négysoros versekben (dua 
train"-okban) vannak lefektetve, e 
versek pedig megint „centuriákba" 
vannak összefoglalva, látszólag 
össze-vissza keverve, de tényleg 
egy szintén asztrológiai számitá- 
son alapuló kulcs alapján ren- 
dezve. 
Nostradamus minden jóslata be- 

vált, egészen napjainkig s a leg- 
meglepőbb tényekkel szolgál. Igy 
megjósolta, hogy XVI. Lajos fran- 
cia királyt menekülés közben egy 
Saulce nevü szatócs házában fog- 
ják el. I. és III. Napoleon tüne- 
ményes pályafutását és tragikus 
bukását megjövendölte, az utóbbit 
mindig az unokaöcsnek (nepveu) 
nevezve, sőt az 1870 es háborut el- 

döntő Sedan körül lefolyt ütközetet 

le is irja. 
E tényeket dr. Kemmerich 

Max, a müncheni egyetem tanára 

szögezte le 1912-ben megjelent 
„Prophezeiungen" cimü könyvé- 
ben. Kemmerich, aki valamikor 
mindent, ami a racionalizmussal 
ellentétbe került, maró gunnyal 
üldözött, cáfolni akarván a jóslá- 

sok lehetőségét, azokat német ala- 
possággal tanulmányává tette. E 

tanulmányok eredménye lett müve, 

melyben éppen a profécia védel- 

mére kel s szavahihetőségét bizo- 

nyitja. 
Azóta lezajlott a világháboru és 

pedig ugy, ahogy Nostradamus 

megjósolta, majd három évszázad- 

dal előre. Megjósolta a repülőket, 

a tengeralattjárókat, a Lusitania 

tengeralattjáró általi elsülyeszté 

sét. Románia beavatkozását a vi 

lágháboruba egy francia vérü ki 

rály alatt (Ferdinánd király déd 

anyja tényleg Bauharnais Stefá- 

nia, Josefine császárnő unoka- 

huga, a badeni nagyherceg felesé: 

mai európ 
ge volt), 

vizmust. 

Nem lehet szó utólagosan betol- 
dott jóslatokról, mert éppen Nos- 
tradamus müvéből sokkal régebbi 
példányok léteznek, mint fent fel- 
sorolt események. 

Jóslataiból Németországnak a 
világhábora utáni husz év alatti 
sorsára a következő verseket vo- 
natkoztatják: 

Ha ő, a legnagyobb, uralmát meg- 
szilárditotta, 

Nürnberg az övé lesz, Augsburg 
és az ország Baselig, 

Ujra be fog vonulni Kölnbe és 
Franciaországban ur leend. 

Flandrián át Franciaországig nyo- 

mulnak. 

A kényszerbéke rövid tartamu 

lesz, 

A franciák valamely konfliktus- 
ból kifolyólag megszállják a Raj- 
navidéket és Délnémetországot. 
Egy eddig ismeretlen uj Napole- 
on fog feltünni, aki orosz segitség- 
gel hatalomra tesz szert, felszaba- 
ditja Németország megszállt ferü- 

leteit, Belgiumon át győzedelme- 

sen benyomul Franciaországba és 
annak hatalmát megtöri. A német- 
római császárságot megujitja 
(Anschluss!1) s Németország mo- 
narchia lesz. Az uralkodó politikat, 
gazdasági és társadalmi téren min- 
dent megreformál. 

Mivel éppen a német nemzet 
körök állanak élénk összeköttetés- 
ben Oroszországgal és állitólag a 
vörös hadsereg tisztjének több, 
mint a fele német volt tiszt, akik 
minden bizonyára nem kommunis- 
ták, a „vörös és fehér" seregek, 

gyarapitva a német csapatokkal, 
könnyen magyarázatra találnak. 
Mivel a „fehérek nyilt helyeket 
fognak találni" Németerszágban, 

csakis a nemzeti és monarchista 
győzelemre vonatkozhatik a jóslat, 
összevetve, hogy a „szent biroda 
lom" helyreáll. A „hajókon levő 

kitartó férfiak' ugy a kormány- 

adamus négyszáz év elől 
dölte a világháborut és 

ai zavarokat 
a magyarországi bolse. Az egyik mindent megujit és 

! 
) 
í 
i 

! 
A hajókon kitartó férfiak les 

Jóslat a németországi 
monarchista győzelmekré 

reformá 

Róma benne uj párducra (el 
félre) tal 

Mint a párduc felszökken Euro 

Követve seregektől Oroszhon 
Vörösökből és fehérekből nagy 

Páris ura ellen vonulnak. 

A Szent Birodalom 

A fehérek nyilt helyekre találn 
Szamarak is akarják majd G 

mániát birtokolni 
A földi megélhetés eszközei me 

int bővek lesznek 
Eddg szól a jóslat. Kisérelje 

meg magyaráztatát. 

főkre mint esetleges légi és te 
geri harcokra vonatkozhatnak, 1 
vén Nostradamus nyelvezete ig;: 
tömör. Ami a Rómával való elle 
ségeskedést illeti, inkább az egy 
házzal való ellentétre lehet köve 
keztetni, látván a fascizmus és 
német nemzeti szocialisták ko 
fliktusait az egyházi körökkel. 
Ami pedig azt a sötét jósla 

illeti, hogy „szamarak is akarj 
majd Germániát birtokolni", e 
teljesen csak esetleges bekövetk 
zése után fejthetjük majd me, 
Vagy egy személyre vonatkozik 
aki meg nem felelő tehetséggel é 
eszközökkel törekszik a hatalomr: " 
vagy pedig egy oly irányzatr 
amely szürke, azaz sem fehér s 

bolizmusban egy). tehát a mai né 
met államférfiakra vonatkozhatik 
akik tényleg a két ellentétes árnya 
lat között laviroznak. 

Hogy Nostradamus e jóslatai is 
beválnak-e, megmutatja a jövő. De 
reméljük, hogy az az egy jóslata 
tényleg bekövetkezik, hogy „a 
földi megélhetés eszközei megini 
bővek lesznek, 

Oexel-Rónay Ferenc báró. 

Erettségi rekorderedmény. A köz- 

oktatásügyi miniszteriumba a nyolc- 

vankét érettségiztető bizottság közül 

eddig hetvenhétnek az eredménye ér- 

kezett. Az eddigi eredmények alapján 

megállapitást nyert, hogy az érett- 

ázaléka meg- ségiző diákok hetven 

felelt a követelmények 

mániai érettségi rendszer 

óta a legjobb eredmény 

számba megy. A többi öt 

eredménye ezt a százalékarányt csak 

ek, ami a ro- 

fennállása 

és rekord- 

bizottság 

növelni fogja. 

* Ügyvédi iroda áthelyezése. 

Huszár Ödön dr. temesvári ügy- 

véd irodáját julius hó 15-én Bel- 

város, Jenőherceg-utca 10/A. szám 

alá (Kereskedők Bankja Rt. szék- 
háza) helyezte át. Telefonszám 3. 

=- Azadi zsebtolvajok temesvári 

szereplése A józsefvárosi rendőr- 
ségen előállitották Lakatos Ju- 
liánna és Mohácsi János ismert 

aradi illetőségü zsebtolvajokat, 
akiket azzal gyanusitanak, hogy 

Kasza András orsovai illetőségir 
kereskedő zsebéből kilopták a pénz- 
tárcáját, melyben 3500 lei készpénz 

és különböző iratok voltak Kasza 
ugyanis a józsefvárosi piacon tar- 
tózkodott, amikor észrevette, hogy 
a pénztárcája eltünt. Lármát csa- 
pott és sikerült is a közelében levő 
adi zsebtolvajokat elfogni. Be- 
kisérték őket a rendőrségre, a 
pénztárcát azonban már nem talál- 
ták náluk. Mindketten tagadják a 
lopást. A rendőrség folytatja a 
nyomozást. 

ukarest. 
12 óra 50: 

5 óra: Gramofon- 
zene. 6 óra 15.: Hangverseny. 
óra: Orosz énekkar hangversenye. 
8 óra 45: Katonazene. Budapest. 
9 óra 15: A második honvéd-gya 
logezred zenekarának hangverse- 
nye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5. Hangverseny 
Steller Mária (ének) és Ligeti 
Dezső (ének) közremüködésével. 12 
óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 
verseny folytatása. 2 óra 45: Ár- 
folyamhirek. 4 óra: Magyar hang- 

Csütörtök. (Julius 3.) 
12 óra: Gramofonzene. 
Gramofonzene. 



rseny az első honvéd-gyalogez 
d zenekarának előadásában. A 

etben hirek. 5 óra 15: Az 

akamerikai Egyesült Államok 

üténelmi nevü magyarjai. Kun 

nador előadása. 5 óra 45: Zenekar 

ngverseny G. Kiss Zsuzsa (zon- 

a) és Gerő Margit (ének) közre- 

tödésével. 6 óra 45: Tanulmányi 
ijak. Horváth Kálmán elő- 

7 óra 15: Hangverseny kü- 

es hangszereken. Előadják 

rz János a budapesti opera- 

tagja, ifjabb Schwarz 

os és Schwarz Oszkár. 8 

fj. Sáray Elemér és cigány- 

karának hangversenye. 8 őra 

Nyári kabaré. Összeállitotta és 

i Hegedüs Tibor. Utána hi- 

majd szalonzenekari hangver- 

Bécs. 11 óra 30: Zenekari 

gverseny. 12 óra 40: A déli 

folytatása. 1 óra 15: Gramo- 

a 40: A bécsi filharmonikusok 

usskeringőket adnak elő. 8 
a 15: Bécsi dalok. 9 óra 25: 

nchs Róbert zeneszerző estje 

ra: Tánczene. Belgrád. 11 óra 

Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
ne. 7 óra: Gramofonzene. 7 óra 

Hangverseny. 10 óra 3fi: 
jönnyü zene. Langenberg. 8 óra 5: 

llangverseny. 10 óra 30: Gramo- 

mmzene. 11 óra: Jazz-band. 12 o:a 
enekari hangverseny. Milánó. 8 

la4ő5: Operaelőadás. Prága. 0 óra 

uvolahangverseny. 10 óra 15: 
gonahangverseny. Róma. 3 óra: 

zimfonikus hangverseny. Strass- 

15: Kávéházi zene. Varsó. 8 
a 15: A varsói filharmonikusok 

11 óra: Könnyü és 

Péntek. (Julius 24.) Bukarest. 12 
ra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
ofonzene. 5 óra: Román és köny- 

vüzene. ő óra 15: Zenekari hang- 
erseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 

ra: Massenet: Manon cimü operá- 
nak előadása. Budapest. 9 óra 10: 
Mienekari hangverseny. 9 óra 30: 
aTirek. 9 óra 45: A hangverseny 

olytatása. 12 óra: Déli harangszó 

2 Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
zikszai Horváth Lajos és cigány- 

Mtenekarának hangversenye. 12 óra 
5: Hirek. 12 óra 35: A cigányzene 

olytatása. 2 óra 45: Árfolyamhi- 

Jek. 4 óra: Az Országos Állatvédő 
yvesület mesedélutánja. 4 óra 45: 
ek. 5 óra: Kirándulás a Jeges- 

ngerre. Halász Gyula előadása. 5 
ra 30: A városi szinház zenekará- 

ak hangversenye. 6 óra 40: A ma 
arság ajándékai az emberiség 

ilturájának. Tuchányi István elő- 
dása. 7 óra 20: Hangverseny Kő- 

gi Teréz (ének), Halász Fischei 

nnie (hegedü) és Rösler Endre 

me nek) közremüködésével. 9 óra: 
ek, lóverseny eredmények, maja 

árkus étteremből. 10 óra 30: Gra 
fonzene. Bécs. 11 óra 30: Gramo- 

12 óra 40: Gramofonzenc 
4 óra: Délutáni hang- 

seny. 8 óra 15: A Gaudriot jazz- 

10 nekar hangversenye. 9 óra 20: 
i serlis zongoramüvész játéka. 10 
ma 10: Zenekari hangverseny. Bel- 

rád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 
ra 45: Déli zene. 7 óra: Harmont- 

i abangverseny. 7 óra 30: Népdalok. 
óra 30: Játék két zongorán. 10 

a: A rádiózenekar hangversenye. 
) óra 50: Gramofonzene. Langen- 
erg. 9 óra: Hangjáték előadása, 

utána hirek, szórakoztató zene. 11 

óra: Jazzband. Milánó. 7 óra 45. 
Gramofonzene. 9 óra: Zenekari 

hangverseny. Prága. 6 óra 15: Gra- 

mofonzene. 7 óra 30: Kratochvil 

énekesnő népdalestje. 9 óra: A cseh 
filharmonikusok hangversenye. 10 
óra 15: Gramofonzene. Róma. 8 óra 

10: Gramofonzene. 9 óra: Opera- 
előadás. Strassburg. 7 óra 45: Gra- 

mofonzene. 8 óra 30: Vigjáték elő- 
adása: Varsó. 8 óra 35: A filhar- 
monikusok hangversenye. 10 óra 
30: Könnyü és tánczene. 

Szombat. (Julius 25.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 
Gramofonzene. 5 óra: Román es 
könnyü zene. 6 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 7 óra: Gramofonze- 
ne. 8 óra 45: Brácsajáték. 9 őra 

15: Tánczene a Lidó-medencéből. 
Budapest. 9 óra 15: Az első hon 

véd -gyalogezred zenekarának 

hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egye 
temi templomból. 12 óra 5: A rá- 
dió házikvartettjének hangverse- 
nye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35.: 
A hangverseny folytatása. 2 óra 
45: ÁArfolyamhirek. 4 óra 15: Zsol- 

dos László novellái. 4 óra 45: Hi- 
rek. 5 óra: Keleti képek. Fábry 
Frigyes előadása. 5 óra 25: Szalon- 

zenekari hangverseny. 6 óra 40: 
A napfürdőzésről. Vitéz Berde 
Károly dr. előadása. 7 óra 10: La- 

hangversenye. 8 óra: A salzburgi 

önnepi játékok keretében Rossini: 

A sevillai borbély cimü vigoperá- 
jának előadása Salzburgból. Köz- 
remüködnek a milánói Scala ma 
gánénekesei és kórusa, valamint a 
bécsi filharmonikusok zenekara. 
Utána hirek, majd Farkas Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye 

a Spolarich-étteremből. Bécs 11 
80: Zenekar: hangverseny. 12 óra 
40: A hargverseny folytatása. 1 
óra 15: Gramofonzene. 3 óra 50: 
Jazz zene. a óra: Délutáni hang 
verseny. 8 óra: A sevillai borbély 
cimü opera nlőadása Salzburgból. 

10 óra 50: Jazz-zenekar hangver- 

senye. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 35: Déli zene. 7 
óra: Gramofonzene. 7 óra 30: 
Könnyü zene. 8 óra: Salzburg, 
utána jazz-band. Langenberg. 8 

óra: Vidám est, utána szórakozta- 

tó zene. 11 óra 30: Tánczene. Mi- 

lánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 45: Vigjáték, utána tánczene. 

Prága. 8 óra 30: Salzburg. 9 őra: 

Fuvószenekar hangversenye. Ró- 

ma. 8 óra 10: Gramofonzene. 9 

óra: Operaelőadás. Strassburg. 7 

őóra: Énekhangverseny. 8 óra 30: 

Kávéházi zene. 11 óra: Gramofon- 

zene. Varsó. 6 óra: Ének- és hege- 

dühangverseny. 7 óra 20: Gramo- 

fonzene. 8 óra 15: Könnyü zene. 

10, óra 30: Chopin-müvek zongo- 

rán. 11 óra: Könnyü és tánczene. 

katos Tóni és cigányzenekarának 

Közgazdaság 

A napokban irták alá a magyar- 

német kereskedelmi szerződést. A 

megegyezést a nemzeti parasztpárt 

gazdasági köreiben élénken birálják 

és azt Romániával hozzák összefüg- 

gésbe. Megállapitják, hogy ez a ke- 

reskedelmi szerződés 

vezményeket biztosit a magyar buzá- 

nak és felette megkönnyiti a magyar 

gabonának Németországban való el- 

helyezését. Szerintük a magyar buza 

sokkal előnyösebb helyzetbe került a 

magyar-német kereskedelmi szerző- 

dés révén, mint a román buza. Ennek 

nagy vámked- 

A magyar-német kereskedelmi szerződés 

közvetlen hatása a romániai buzakivitelre 
a szerződésnek Magyarország számára 

biztositott kedvezményei következté- 

ben Románia nem számithat arra, 

hogy nagyobb mennyiségben a német 

piacokon buzát helyezhessen el. Ro- 

mánia pedig jelentékeny kedvezmé- 

nyeket biztositott a német nagyipar- 

nak a vámtarifában és ezzel az osz- 

trák ipar jutott hátrányosabb hely- 

zetbe. A körülmények - mondják 

ezek a gazdasági körök - azt diktál- 

ták volna, hogy inkább az orsztrák 

ipari cikkek részére biztositson a kor- 

mány kedvezményeket. 

Felháboritó eljárás a kedvezményes 

vasuti igazolványok körül. A temes- 

vári hadiözvegyek, árvák és hadirok- 

kantak egy évig hiába várták, hogy 

a hetvenöt százalékos kedvezményes 

vasuti utazásra szoló igazolványaikat 

megkapják. Az igazolványokat a pre- 

fektura néhány hónapja a miniszte- 

rium által megkivánt összes okmá- 

nyokkal együtt Bukarestbe küldötte, 

azonban azokat nem küldték vissza. 

A tizenkétezer bánsági hadiözvegy 

rokkant és árva panaszára B unge 

tianu István prefektus tisztvise- 

lőt küldött Bukarestbe. A megyei ki- 

küldött megállapitotta,. hogy a bán- 

sági igazolványok nyirkos pincében 

vannak eltemetve és hónapok óta 

hiába várnak elintézésre. Ezért nem 

tudnak a háboru rokkantjai, özvegyei 

és árvái kedvezményesen utazni. Meg 

tudta a kiküldött tisztviselő azt 

hogy egy Rujescu nevü tisztvi- 

selő üzletet csinált az érvényesitésből, 

mert aki fizetett, annak igazolványát 

lepecsételte. A megyei kiküldött utja 

eredményes volt, mert a vizes pinecé- 

is, 

tak igazolványait és hétszáz darab ki- 

vételével azokat lepecsételte ugy, 

hogy azokat a temesvári rokkanthiva- 

tal legközelebb kioszthatja. 

Belga-holland vámunió 

Brüsszeli jelentés szerint Belgium és 

Hollandia vámunióra készülnek. A 

tárgyalások a két ország között ked- 

vező mederben haladnak. A vámunió 

jelentő- 

készül. 

nak igen nagy nemzetközi 

sége volna, mert a két állam tengeri 

forgalma ötven millió tonna, ez meg- 

felel a francia tengeri forgalomnak 

és csak tizennyolc millióval kisebb a 

angol tengeri forgalomnál. Érdekes. 

hogy az ötletet a német-osztrák vám- 

unió tervéből meritették. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dollár 

167.90, hollandi forint 67.65, dinár 2.99. 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4.9825, 

osztrák schilling 23.65, magyar pengő 

német márka 39.88, 

ből előkereste a temesi hadirokkan- 

29.32. svájci frank 32.65, belgas (öt 

bolga frank) 23.47. 

7. oldal 

Nyári vasuti 
menetrend 

Temesvárra érkeznek 
Bukarestből Simplon délben 12.00 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.23 
Bukarestből rapidvonat este 6.30 
Bukarestből személyvonat este 7.01 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. dél- 
után 

Zsombolyáról Simplon d. u. 

Zsombolyáról (Budapest felől) 
gyorsvonat délután 2.40 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.40 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.45 
Zsombolyáról vegyesv. este 7.53 
Aradról személyv. hajnalban 5.10 

2.12 
3.52 

Aradról személyv. reggel 7.03 
Aradról motoros reggel 7. 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 8.54 
Aradról személyvonat délután 2.52 

Aradról gyorsvonat este 5.33 

Aradról személyvonat este 10.08 

Resicáról személyvonat reggel 6.38 

Resicáról gyorsvonat délután 4.02 

Resicáról személyvonat este 7.35 

Módosról vegyesvonat reggel 7.05 

Módosról vegyesvonat délután 4.32 

Buziásról személyvonat reggel 7.46 

Buziásról vegyesvonat este 8.13 

Buziásról (ünnepen és vasárnap) 

fürdővonat éjjel 12.20 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.15 

Radnáról vegyesvonat este 8.20 

Valkányról vegyesv. reggel 7.35 

Valkányról vegyesvonat este 6.01 

Öscsanádról vegyesv. reggel 7.10 

Öscsanádról vegyesvonat este o 
7. Gyérről vegyesvonat reggel 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 4.23 

Bukarestre rapidvonat reggel 8.45 

Bukarestre gyorsvonat este 6.45 

Bukarestre személyv. délelőtt 10.10 

Karánsebesre személyv. reggel 5.40 

Karánsebesre személyvonat dél- 

után 215 

Zsombolyára Simplon délben 12.35 

Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonat délután 3. 

Zsombolyára személyv. éjjel 11.55 

Zsombolyára vegyesv. reggel 5.30 

Zsombolyára vegyesv. délelőtt 10.15 

Zsombolyára vegyesvonat este 6.50 
Aradra személyvonat reggel 7.56 

Aradra személyvonat reggel 4.35 
Aradra személyvonat délután 6.50 
Nagyszentmiklós felé és vissza. 
Aradra személyvonat délben 1.53 

Aradra motoros délben 12.09 

Aradra személyvonat este 10.40 

Resicára személyvonat reggel 7.50 

Resicára gyorsitott személyv. 

délben 12.25 

Resicára személyvonat délután 3.10 

Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 

Módosra vegyesvonat délután 5.00 

Buziásra vegyesvonat reggel 8.05 

Buziásra személyvonat délután 1.50 

Buziásra fürdővonat (vasárnap 

és ünnepen) délben 12.10 

Radnára vegyesvonat reggel 5.25 

Radnára vegyesvonat reggel 2.50 

Valkányra vegyesvonat reggel 6.11 

Valkányra vegyesv. délután 2.13 
Öscsanádra vegyesv. reggel 7.30 

Öscsanádra vegyesv. délután 3.05 
Báziásra vegyesv. hajnalban 3.10 
Gyérre vegyesvonat délelőtt 11.00 
A Resicára közlekedő két sze 

mélyvonatnak csatlakozása van Bá- 
. . ; 

ziás, Oravica, Nagyzsám és Lugos 

felé. A valkányi és őscsanádi ve 
gyesvonatoknak csatlakozása van 
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Apróhirdetések 

József épitész, 

uldal 

lAx apróhirdetés elcsó és eredmé- 
uyes. 

e 
e 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság ro- 

vatban négy lei, vastagabb be- 
tüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Negyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir 
detés narminc lei. 

AÁllástkeresők szavankint két leit 
Fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés huss 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

e 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő. mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése megdrá 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadd- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Tanulónak 

jó házból való fiu felvétetik. Louvre 
áruház. Józsefváros, templommalszem- 
ben (2002) 

Szorgalmas mindenes 
kifőzésbe augusztus 1-ére felvétetik. 
1., Nagypalánka-utca 1. II. em. (2006) 

Négy középosztáy: 
végzett fiatalembert, épitészeti iro- 
dába gyakornoknak felveszek. Steiner 

L, Str. Diaconovici 
Loga 4. Naponta délután 4 órától. 

(2007) 

Kifutófiu 
és pénzbeszedő felvétetik. Fratelia X. 
utca 10. üzletben. (2009) 

Állást keres 
Román-magyar 

perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

(1925) 
Intelligens 

ijobb családból való leány, azonnali 
belépésre üzletbe ajánlkozik. Három 
nyelvet beszél s óvadékkal rendelke- 
zik. Leveleket „Szorgalmas" jeligére 
a kiadóba kér. (2003) 

Erancia-román 
nyelvet tökéletesen beszélő 25 éves 
urileány jobb családnál elhelyezkedést 
keres, akár nevelőnői, társalkodónői, 
házvezetőnői állást vállalna. Cimeket 
„Szolid" jeligére a kiadóba kérek. 

(1927-a) 

50 lei napidijért 
házakhoz ajánlkozik több évi gyakor- 
lattal biró perfekt varrónő. Cimeket 
„Vidékre is megyek" jeligére a ki- 
adóba kérek. (1920-a) 

Lakás 
Bérbe keresek 

fajbaromfi tenyésztés céljára alkalmas 
házat, mely lehet 3-5 szoba és mel- 
lékhelyisségek 1-5 hold területü föld- 
del. Vétel nincs kizárva. Ajánlatokat 
a terület nagyságának és a bérösszeg 
megjelölésével „Fajbaromfi" jeligére 
a kiadóba kérek. 

Csinosan butorozott 
szoba szolid ur részére azonnal kiadó. 
Józsefváros, Mircea Voda 5.(Missits-u.) 

(1995) 

Aratás 
Irta: Barna Gábor 

A megye leghiresebb gavallórja 
volt valamikor. Bőkezü vendégiátó 
és még bőkezübb vendég, aki min 
dig százszorosan adta vissza azt, 
amit kapott. Mig meg nem nősült, 
szük volt neki a világ. Otthon 
csak akkor volt, amikor bucsuzott. 
És elrepült, messze vidékekre, 
vitte a Inlkének kóbor szárnya, 
melynek kellett a messzeség bi- 
zsergető szédülete. 

Azt beszélték, hogy még ka- 
masz koraban szerelmes volt egy 

kislanyba. A kislány asszony lett, 
majd később özvegy és akkor min- 
den könyörgésére az volt a válasz: 
- A halottat is jobban szere- 

tem, mint a többi élőt gyüttvéve. 

Magát is beleértve... 

A legenda szerint ezért hajszolta 
a nyugalmat a nyugtalanság 

örök lázában, de hiába. 
Mire sikerült agglegénnyé sa- 

vanyodnia, egyik napról a másikra 

asszonyt hozott a házához. Jobban 
mondva: az asszony hozta magát. 
Ugy vette feleségül, mintahogy a 
keserü orvosságot veszi be az em- 
ber. És aztán megesett az, amire 
senki sem számitott. 

Az asszony kiábrándult belőle, ő 
pedig halálosan beleszeretett az 
asszonyba. Otthonülő papucsfér 
lett belőle, hét megye vendégéből. 
Ugyszólván ki sem mozdult a kas- 
télyből, melynek csak néhány ba- 
rátja számára volt kapuja. Min- 
denkit elmart magától. aki a kó- 
bor multra emlékeztette. Megjött 
az esze, - mondták a férfiak. El- 
ment az esze, - suttogták befelé 
az asszonyok. De egyformán vár- 
ták vissza, mint a tékozló fiut, aki 

egyidőre megtért. 
Nem jött. És akkor sem men 

vissza a világba, amikor mindent 
elvesztett. Senkisem tudta, mi tör- 
tént, hogy történt. 

Csak azt tudták, hogy elment 
tőle az asszony. A szomszédok es. 
küdtek rá, hogy ő maga kergette 

GAPITOL-MüZI: 
Julius 23, 24, 25. 

APOLLO-MOII: 
Julius 51 és augusztus 1. 

Premier Erdély és Bánát részére! 

David Golder 
Nemirovszky Irén hires regénye 

után. 

A főszerepekben: 

HARRY BAUR 
Franciaország legnagyobb drámai 

szinésze és 

Camille Ber, Jean Bradin, 
Gaston lacout. 

Rendezte: Julien Duvivier. 

Kiegészitésül: 

MCKI MAUS és JOURNAL 
A kedvezményes jegyek a pre- 
mier napján, julius 23-án nem 

érvényesek. 
Az előadások kezdete: ó és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 4, 6 és 9 órakor 
Kedvező időjárás esetén nyári 

mozi. 

/ 

el. A legjobb barátjával, aki vál- 
tig ellenkezett. 
Azt beszélték, hogy az asszony 

zárdába került. Odavitte a jóbarát. 
aki azóta eltünt. Tragikus sorsá- 
ban imádásig megszerette az asz 
szonyt, akiben eddig nem is látta 

meg a nőt, csak a gyerekkori paj- 
tás feleségét, akinek fehér jósága 

vigasztaló simogatás a társtalan 

férfi szivnek. 
Bolond évek jöttek és rabló kéz- 

zel magukkal vittek mindent. Ne- 
hány év és már a kártya, a ló és a 
hiába hajszolt, drágán hazudott 
szerelem farsangján elolvadt a 

birtok és minden. 
A bor mámorában kóborolt a 

maga lelke utvesztőiben, mint ré- 
gen, nagy vándorlásaiban a külső 

világban, most is árván és kiver- 
ten. Elvesztette magát is, kiégett 
roncs lett belőle és már nem is 

emlékezett. 
De ilyenkor, aratás idején, meg- 

dobbant szivében az elnémult mult. 

A szürke városi bérház kis ud- 
vari szobájába betévedt a régen 
eliramlott évek irdatlan messze- 
ségéből a fölllek, az elvesztett föl- 

dek dus illata és az elveszett em- 

ber könnyes 
mindenre, ami már semmi... 

Most is az emlékezés hátborzon- 

gató lázában feltépte magát rogy. 
gyant izmai gyilkos megfeszitésé 
vel a karosszék kényelmes börtö- 
néből, kinyult két őszi ágak sza- 
razságáig sorvadt karja és mankó- 
ját fogta, mint valami zord, krisz- 

tusi kaszát. 

- Dolgozni fogok! - hörögte 
fuldokló szájjal. - Aratás lesz itt, 
nagy aratás... 
És lett is. 

Suhanva jött a láthatatlan rém 

és körülnézett. 
Nem látott semmit, de mindent 

látott. Zörgött a csont kéz, rendet 
vágott a néma kasza és egy álmat- 

AP0LL0-M01I: 
Julius 25, 24. 

e z 

Szivárvány 
Szép beszélőfilm az artisták no- 

mád életéből. 

A főszerepekben: 
Eddie Dowling, Marion Ni- 

xon, Franklie Darro 

szeme visszanézett 

Camarafilm Oradea-Mare. 
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szttanaa a llalatáaáalaszara Vas 

Az előadások kezdete: 6 és 
9 órakor. Vasár és ünnep- 
napokon 4, 6 és 9 órakor. 
stttattetteée 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 
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lan öreg 

örök álom. 

Csak egy légy zümmögte a1 
ga életvágyának halálfélelem 
fülledt, furcsa, egyhangu mu 
káját. Aztán az is elhalgatott 

Az aratás nagy, ünnepi csen 

csurgtt végig a szomoru kis 
bán. 

szemre rácsukódott 

Adás-vétel 
Családi sirbolt 

öres a belvárosi kat. temerőben 
nyos áron azopnal eladó. 
kiadóban. 

Zongora 
jó állapotban jutányos árfon cl 
=aim a kiadóban. 

Eladó 

Uj szám 60. 

Butorok olcsó kiárusitáa 
kelyszüke miatt Győrffi testvérekil, 
Gyárváros, Rékásy ut 4. 72 

Használt motorbicikii, 
könnyü, olcsó, megvételre kerestek 
Cim a kiadóban. (195) ma 

Kisebp bérház 
jutányos áron eladó. Cim a kiadó 

Olcson eilado t 
két dupla ablak rámával együtt. M 
tekinthető d. e. 10. d. u. 7 óráig. 
ker. Kereszt-tér 2. ajtó 14. pince. 

(20 

jutányos áron sürgősen eladó. Cir 

lan 
Auo j 

alig használt, kifogástalan állapotin 
ün 

ket a kiadóba kérek .Citroen" ji vul 
gére. 

ebédlőkredenc, előszobaszekrény, 
háló, perzsaszőnyeg, olajfestmény 
Gyárváros, Coronini-tér 4. (ajtó 

(201) 

(19301 4 

Eladó n 

Fele áron 
eladó uj „tele háló"-szoba but: 
Cim a kiadóban. (20( 

509 Fiat autó 
ugyszólván uj állapotban, kellő gar- 
ciával, kedvező fizetési feltételek m 
let jutányosan eladó. Ugyanott 3 1 
rekü gyermekbicikli kerestetik. II. 
II., ker. Farkas-u. 2. Érdeklődni d- 
ben 1-2 óra között. (200) 

Különféle 

kisebb vállalat, 
társat keres. 

százezer lei tőké" 
Leveleket „Pozici 

jeligére a kiadóhivatalba kér. (19(t) 

Közismert ) 

931-es tenniszrakettek és 
Zk beé / 1 

labdák kazts kapheték Káldor 
sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

Elveszett 
kedden d. u. a kormányszéki ép 
lettől a Hunyadi utcáig a Jer 
herceg utcában arany női karkö 
óra, fekete szalaggal. Becsületes me 
találó a lap kiadóhivatalában adja: 
jutalom ellenében. (190 

Nagyobb tőkévet ! 
jóforgalmu, biztos vállalathoz bet: 
sulnék. Cimeket „Amerikai" jelige 
a kiadóba kérek. (1928- 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- v 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapbható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas 

m hoz Belváros, Szent György-tér 
mmasm 


